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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

АТ діаст − Діастолічний артеріальний тиск; 

АТ сист − Систолічний артеріальний тиск; 

ЖЄЛ – Життєва ємність легень; 

ІФА − Індекс фізичної активності; 

МСК − Максимальне споживання кисню; 

МТ − Маса тіла; 

ДТ − Довжина тіла; 

РА − Рухова активність; 

ЧCC − Частота серцевих скорочень. 
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ВСТУП 

 

Актуальність. Одним з найважливіших соціальних індикаторів 

суспільного прогресу, потенціалом економічного зростання та безпеки держави 

є стан здоров’я населення, який відображає добробут нації, її соціально-

економічне, екологічне, демографічне становище Е. Лібанова [123], 

О. Кононенко [101], А. Підгорний [164]. Міжнародний досвід свідчить, що 

найперспективнішим шляхом для забезпечення здоров’я та добробуту 

населення є злагоджена робота усіх секторів держави, які спрямовані на 

соціальні та індивідуальні детермінанти здоров’я Ю. Веретельникова [34].  

Та, на жаль, останніми роками у нашій країні склалася негативна ситуація 

зі станом здоров’я дітей усіх вікових груп. За даними Ю. Грицая [58] нині 

близько 90% школярів мають відхилення у психічному та фізичному здоров’ї, а 

різні захворювання школярів в закладах освіти України становлять 64-71%. 

Достатній рівень рухової активності оздоровчої спрямованості у нашій країні 

має лише кожна п’ята дитина шкільного віку і кожен десятий студент Н. Дідик 

[63], І. Бондаренко [22], Д. Бермудес [18], що є одним із найнижчих показників 

у Європы – В. Арефьєв [10]. Це зумовлено низькою ефективністю уроків 

фізичної культури, відсутністю якісно організованої позакласної роботи й 

низьким рівнем мотивації дітей до самостійних занять фізичними вправами – 

Р. Гайволя [45], Н. Москаленко, О. Алфьоров [139], Ю. Носенко, А. Сухіх [149]. 

Водночас, як зазначено у низці досліджень – А. Беров [19], С. Бобровник [21], 

О. Іщенко [93] Г. Безверхня, Т. Круцевич [112, 115], І. Кулагіна [117], у 

старшокласників спостерігається зміна структури особистісних мотивацій, 

зниження інтересу до занять фізичною культурою і спортом, що призводить до 

зниження рухової активності й рівня здоров’я учнів.  

В науковій літературі представлено різні підходи до вдосконалення 

процесу фізичного виховання учнів різних вікових груп. Ряд вчених приділили 

свої дослідження аналізу мотивації та формуванню інтересу до занять фізичною 

культурою та спортом школярів С. Бобровник [21], Т. Круцевич, Н. Пангелова, 



6 
 

О. Біліченко [111], В. Щирба [200], О. Бербенець, В. Семененко, С. Трачук [17]; 

визначенню ставлення гімназистів до занять фізичними вправами в умовах 

різних навчальних навантажень О. Гурковськовський [59]; пошуку засобів для 

формування мотивації до занять оздоровчо-рекреаційною руховою активністю 

учнів старших класів Є. Федоренко [187]. Дослідженням міжнародного досвіду 

організації проектів та програм зі здоров’язбереження і рухової активності 

різних груп населення присвячена робота О. Томенка [182]; розробці технології 

проектування оздоровчо-рекреаційної діяльності старшокласників в умовах 

загальноосвітнього навчального закладу – дослідження О. Андрєєвої, 

Н. Ковальової, І. Хрипко [5]. Н. Гончарова [52] виділяє соціально-педагогічні 

передумови для розробки концепції здоров’яформуючих технологій у процесі 

фізичного виховання школярів.  

Проблема зміцнення здоровʼя дітей є одним із головних завдань 

сьогодення. В значній мірі вплинути на соматичне здоровʼя школярів видається 

можливим через покращення фізичної підготовленості (розвитку 

функціональних резервів різних фізіологічних систем організму). Одним із 

критеріїв фізичної підготовленості є рівень розвитку мʼязової сили, яка, по суті, 

є базовою фізичною якістю, необхідною для здійснення будь-яких видів 

рухової активності (побутової, професійної, спортивної, тощо). 

Тривала бездіяльність та зниження рухової активності ведуть до атрофії 

мʼязів, хронічної втоми, кволості. І, навпаки, систематична робота мʼязів сприяє 

приросту сили і працездатності, що досить важливо для фізичного розвитку 

всього організму. Для таких людей притаманні бадьорий настрій, гарний сон і 

апетит тощо. Важливим є і те, що скелетні мʼязи є поліфункціональними 

органами, які виконують локомоторну, рецепторну, терморегуляторну, 

пластичну та трофічну функції. 

Вдосконалення силових здібностей тісно повʼязане з структурно-

функціональною перебудовою мʼязової системи, яка залежить від рівня її 

пластичності. Проте відомо, що у різні вікові періоди пластичні властивості 
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мʼязової тканини є різними. Найбільші можливості щодо перебудови мʼязової 

системи виникають в пубертатному періоді. 

У звʼязку з цим виникає необхідність у проведенні досліджень з проблем 

покращення і приросту мʼязової сили у школярок віком 15-16 років. Це також 

дозволить вчителю фізичної культури методично більш виправдано планувати 

навчальний процес. 

Дані положення зумовлюють актуальність теми дипломного дослідження 

«Розвиток сили і гнучкості у дівчат 15-16 років на уроках фізичної 

культури», яка пов’язана з необхідністю вирішення проблеми, що має істотне 

теоретичне і практичне значення для вдосконалення системи фізичного 

виховання старшокласниць. 

Мета роботи – дослідити особливості розвитку сили і гнучкості у дівчат 

15-16 років на уроках фізичної культури залежно від умов організації 

освітнього процесу в закладах освіти для розробки організаційно-методичних 

умов, що спрямовані на підвищення якості та ефективності процесу фізичного 

виховання старшокласниць. 

Завдання дослідження: 

1. Вивчити стан проблеми стосовно умов організації освітнього процесу в 

закладах середньої освіти України та їх вплив на рухову активність, фізичне 

здоров’я, фізичну підготовленість старшокласників. 

2. Визначити особливості організації освітнього процесу 

старшокласників. 

3. Визначити мотиви та інтереси, рухову активність, фізичну 

підготовленість і стан фізичного здоров’я старшокласниць. 

4. Розробити й апробувати організаційно-методичні умови фізичного 

виховання учнів старшого шкільного віку в закладах освіти різного типу та 

визначити їх ефективність. 

Об’єкт дослідження – процес фізичного виховання старшокласниць. 
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Предмет дослідження – ефективність організації процесу фізичного 

виховання з урахуванням особливостей мотивації, рухової активності, фізичної 

підготовленості та фізичного здоров’я старшокласниць. 

Методи дослідження: аналіз і узагальнення науково-методичної 

літератури та програмно-нормативних документів; педагогічне тестування; 

педагогічне спостереження; соціологічні методи; медико-біологічні методи; 

психологічні методи; педагогічний експеримент; методи математичної 

статистики. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в тому, що 

виявлено структуру мотивів та інтересів дівчат-старшокласниць до занять 

нового змісту, чинники формування мотивації школярок до фізичного 

самовдосконалення; внесено зміни і доповнення до змісту уроків (згідно з 

чинною програмою). 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 25 квітня 2018 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

95 сторінках, з яких 81 сторінка основного тексту. Дипломна робота 

складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, висновків, зі 

списку 88 використаних літературних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. У дипломній роботі вперше було досліджено проблему розвитку  

координаційних здібностей учнів 5-6 класів у процесі навчання з боку 

вивчення їх спадкової обумовленості. 

2. Визначено співвідношення впливу спадкових і соціальних факторів на 

розвиток в учнів здібності оцінювати та регулювати динамічні та 

просторово-часові параметри координації рухів за допомогою 

близнюкового методу. 

3. У межах тенденції, що спостерігається, було з'ясовано, що велика 

спадкова детермінованість багатьох показників як основних 

параметрів координації рухів, так і здібності оцінювати і регулювати  

динамічні і просторово-часові параметри координації рухів у цілому 

притаманна жіночому організму, а не чоловічому, хоча загальна 

закономірність переважного впливу генотипу на розвиток 

координаційних здібностей зберігається і для хлопців і для дівчат.  

4. За розробленою методикою діагностики розвитку здібності щодо 

оцінювання та регулювання динамічних і просторово-часових 

параметрів координації рухів учнів 5-6 класів визначено комплекси 

дерматогліфічних маркерів, що характеризують наявність або 

відсутність задатків до розвитку як окремих їх параметрів, так і 

здібності оцінювати та регулювати динамічні та просторово-часові 

параметри координації рухів в цілому. 

5. Визначено морфологічні показники будови рук людини, що 

відображають наявність задатків до розвитку простих форм прояву 

здібності оцінювати і регулювати динамічні і просторово-часові 

параметри координації рухів. 

6. З'ясовано, що підлітки, які мали схильність до розвитку  здібності 

оцінювати  і  регулювати   динамічні  і  просторово - часові   параметри 

координації рухів при цілеспрямованому впливові на  розвиток у них 



91 
 

даної здібності швидше засвоюють навчальний матеріал і  рухи, що 

досліджувалися. 

7. Виявлено і доведено вплив і взаємозв'язок генотипічних факторів і 

факторів середовища на розвиток координаційних здібностей школярів, 

а також показана доцільність використання методу дерматогліфічних 

маркерів у практиці фізичного виховання та спортивного тренування. 
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